

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias
Jueves 10 de Diciembre de 1925

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales
Se admiten esquelas hasta las 4 de la mañana

DIRECTOR:
Adolfo Febles Mora

Temas de actualidad Médicos y filósofos

El doctor Rayo Villanova, en un bello artículo ha tenido a bien aludirme, requiriendo mi opinión, ciertamente profana, acerca del nexo que relaciona la actividad de los filósofos con la de los médicos, poetas y matemáticos.

Contrayéndome a los respetables discípulos de Galeno, me parece que el hecho no se presenta bastante acusado para dar base a una afirmación general. Pueden, claro está, coincidir, y coinciden repetidamente, esas actividades y aficiones; pero esto no significa que la filosofía tenga para la mayor parte de los médicos un especial atractivo. Hay que reconocer que la mayoría de los médicos, como la mayoría de los abogados, ingenieros, etcétera, no dedican a los problemas filosóficos largas meditaciones.

Las excitaciones de la actividad moderna llevan al hombre a vivir hacia afuera y le sustraen a la reposada concentración del pensamiento. En particular los médicos han de derramar su energía física y mental, en ocasiones constantemente renovada. Pero esto mismo hace más notables y meritorios los casos como el del doctor don Gustavo Bueno, cuyo notable libro «Evolucionismo y resurrección», que ha dado lugar a estos escarceos, no le podría leer todavía.

No abundan, ni pueden abundar, casos como el del ilustre doctor Grasset, médico eminente y distinguido filósofo, de quien dijo un periódico que para quien conocía sus ocupaciones numerosas y absorbentes: clínica, cursos, visitas, artículos, consultas en los cuatro extremos de Francia y aun en el extranjero, era un misterio el que todavía pudiera encontrar tiempo para escribir sus notables obras, que forman lista numerosa. Y aún tuvo humor para ser conciso, formando parte de la mayoría católica del Municipio de Montpellier. Caso notable de actividad es también el de Gemelli, antes médico y socialista, hoy religioso y rector de la Universidad Católica de Milán, ilustre filósofo neoscholástico, que tanto impulso ha dado a estos estudios en Italia.

Temporo en pasados siglos fueron plenta desconocida los médicos filósofos. La Historia guarda honroso recuerdo para Avicena, para Arnaldo de Villanova, para Huesal, el célebre médico de Abderramán III, traductor de Dioscórides. En la Universidad de Salamanca se seguía principalmente la doctrina de Avicena, y don Vicente de la Fuente recuerda que de varios documentos de fines del siglo XIV aparece que varios médicos seguían la doctrina de Raimundo Lullo. Arabes y, sobre todo, judíos se distinguieron en España en el cultivo de la Medicina, y de nuestra Patria partió un impulso hacia estos estudios, que se desarrolló en el extranjero. Pero el principio lejano de este movimiento habría que buscarlo quizá en los cristianos de la Siria y de la Ceides, que en los siglos VIII y IX tradujeron al árabe obras griegas de Medicina y de Filosofía, y que,

según Kraus, fueron los primeros maestros de los sabios árabes.

Si es verdad que, como decía el padre Cefelino González, «propter admirationem eorum quae videbantur et quorum causas latebant homines primo philosophari coeperunt», los médicos, por admiración de las cosas que ven y cuyas causas ignoran, deben filosofar. Siempre ante el enigma, ante ese «quid divinum» irreductible a todas las teorías atómicas, mecánicas y matemáticas que se llama la vida, si la rutina no les enmudece el cerebro deben sentir la noble curiosidad de lo trascendental.

Bijos pueden situarse en ese momento intelectual en que el pensamiento, inclinado sobre los misterios de la fisiología, siente la necesidad de resolver una desproporción y lanza el grito de «¡los ultrá!» que abre los horizontes del espíritu. Nada se logra con encerrarse en la materia. Para el vulgo el mundo material aparece claro, porque se contenta con la sensación; mas para el hombre de ciencia, la materia, y no sólo la materia animada, sino la simple materia mineral, es quizá más incomprensible, más difícil de explicar que el espíritu. Mucho más cerca estamos de explicar la materia por el espíritu que de explicar el espíritu por la materia.

Ellos, los médicos, tienen especial autoridad para escribir libros como los que el doctor Grasset tituló «Los límites de la biología», «Introducción filológica al estudio de la filosofía», «La ciencia y la filosofía», como los que la pluma incensable del padre Gemelli ha trazado con los libros de «El enigma de la vida y los nuevos horizontes de la biología», «Patología y biología», «La Lucha contra Lourdes», «Non morchaberis», «Las relaciones entre ciencia y filosofía», etcétera; como éste del doctor Bueno sobre «Evolucionismo y resurrección».

Nunca como hoy se entrelazaron los estudios científicos y biológicos con los metafísicos. Se filosofa sobre los datos de la ciencia y se hace ciencia con aspiración filosófica. Si, según Luciano Polanco, una de las consecuencias más interesantes de los recientes descubrimientos ha sido la de volver a poner en honor de los hombres científicos las cuestiones relativas a la constitución de la materia y de una manera más general los problemas metafísicos (o remarcaba Eugenio d'Ors con ocasión de una conferencia que dió el Ilustre físico en Barcelona en 1918); si debemos a Laperrière un bello libro sobre «La filosofía mineral», ¿no habrá una filosofía biológica, y no es también señal de que la ciencia sea más científica que nunca?

Basten sobre ten amplio tema estas ligeras indicaciones, que no tienen otro objeto que el de no corresponder con un silencio descoratado el requerimiento excelentemente halagado del sabio rector de la Universidad de Zaragoza.

Salvador MINGUIJON.

De arte cinematográfico La impresión de una película en Canarias

Pueden tomar parte en ella jóvenes de ambos sexos de estas islas

La Empresa cinematográfica Americana Hispana Film C.ª Ltd., en combinación con su representante en Canarias, nuestro estimado amigo don José González Rivero, darán comienzo, a principios del mes entrante, a la impresión de una interesante película de extenso metraje.

Además, previenen que, aparte de tres o cuatro artistas que han de venir, de paso para Buenos Aires, y que estarán en estas islas durante un mes para trabajar en dicha cinta, desean tomar parte algunos jóvenes y señoritas de nuestra provincia, pudiendo presentar sus solicitudes, acompañadas de una fotografía, al citado señor González Rivero, en La Laguna, con el fin de elegir personal y dar comienzo a las ensayos necesarios.

La impresión y proyección de dicha película ha de ser un gran acontecimiento cinematográfico en Canarias, no solo por su interés y espléndida y lujosa presentación, sino por que en la misma han de tomar parte, seguramente, algunos jóvenes de ambos sexos de nuestra provincia.

HOTELITOS

Se venden 3, en La Laguna, acabados de construir y desocupados, compuestos de jardín, sala, 3 habitaciones, comedor, cocina, cuarto baño completo de Bidet, W.C. bañadera, lavamanos, ducha, agua a presión, luz eléctrica y azoteta.

PRECIO 20.000 PESETAS CADA UNO
Informará Román Morales Rufino
Castillo núm. 32.—Santa Cruz (120)

Sección interesante

Modos y modas de mal decir

PARA GACETA DE TENERIFE.

Embrollos gramaticales
Desde los tiempos de Maricastaña, por no decir desde los tiempos de Nebrija, los gramáticos españoles han venido estudiando las oraciones gramaticales de nuestra lengua de acuerdo con la clasificación clásica del sanctorio, del griego y del latín.

De esta manera, cuantos tentamos necesidad de andar en tales menesteres nos entendamos pacíficamente (aún sin ser espiritistas) con nuestros más ilustres antepasados, y de igual manera, la nomenclatura gramatical era semejante no sólo para las frondosas y opulentas lenguas neolatinas, sino también en gran parte para otras lenguas vivas, que renidan a las primeras este homenaje de sentido común y de filosofía natural.

La Real Academia Española había seguido constantemente esta sana tradición, asistiendo con aplauso de muchas personas los ataques de algunos modernistas tocados de la manita de las clasificaciones incongruentes y de las mudanzas de nombres, como si en ello estribara el hablar mejor o el escribir con elegancia.

Pero hete aquí que, cierta noche trágica, un «honor académico tuvo un ataque de revolución ideológica y adelantándose a Primo de Rivera, echó abajo el régimen... gramatical, dió unos mandobles a la concordancia, suprimió de cuajo la teoría de la construcción, añadió un modo a la conjugación de los verbos, partió por gala dos algunos tiempos e inventó una clasificación de las oraciones gramaticales que el diablo la entendiera.

No he de incurrir yo en la vulgaridad de «hablar mal» de la Real Academia, que «limpia, fija y da esplendor» a nuestra lengua, porque nada es más fácil (ni más ordinario) que echarse de suficiente rebajando a los demás; pero conviene decir, sin acrimonia alguna, habiendo tanto que hacer en doctrinas gramaticales y en la manera pedagógica de exponerlas, que es grandemente perturbador variar el tecnicismo y las clasificaciones gramaticales.

Con ello no se consigue mejorar los «modos de bien decir», y solamente se consigue que aumenten de modo extraordinario las dificultades de la enseñanza y del aprendizaje de la Lengua castellana, que ahora, por otro progreso académico, se ha de llamar «español».

De todo esto son vivos testimonio más de 8.000 maestros de primera enseñanza (con sus correspondientes maestras) que ahora se preparan para hacer oposiciones a escuelas de instrucción primaria.

De ello será también documento probatorio un cuadro sinóptico que compuesto se queda para el próximo páguo gramatical, por no haber fuerzas humanas capaces de insertarle en el presente.
B. Y. S.
Madrid, Noviembre de 1925.

De Previsión Social El Montepío de funcionarios municipales

El Instituto de Previsión encarece a la Caja Colaboradora de Canarias, se acuerda a los Ayuntamientos que comprende el territorio de la misma, se sirvan contestar a la mayor brevedad, acerca del cuestionario insertado en la Gaceta de Madrid de 29 de Septiembre último sobre la constitución de un Montepío o Mutualidad para los funcionarios municipales o provinciales, cuyo cuestionario es como sigue:

1. Relación nominal de empleados y dependientes de plantilla, con expresión de su edad, retribución y años de servicio.

2. Si en el Municipio, Diputación, Mancomunidad, Cabildo o entidad de que se trate existen funcionarios con derechos pasivos reconocidos, y en tal caso:

a) Un ejemplar de los Reglamentos o copia de los acuerdos por que se rijan.

b) Cantidades pagadas anualmente por ese concepto.

c) Datos precisos para valorar actuarialmente los derechos adquiridos por los funcionarios.

3. Cantidad consignada en presupuesto para las atenciones del Retiro Obrero Obligatorio y expresión de la parte de la misma que corresponde a los empleados de plantilla y de la que corresponde a los obreros eventuales o jornaleros.

4. Expresión de si la entidad local abona de sus fondos el impuesto de Utilidades correspondiente a sus empleados y de la suma consignada al efecto.

5. Informe de si existe alguna Mutualidad, Sociedad, Caja, Montepío o institución fundada por los funcionarios o empleados para fines de previsión; de si lo subvenciona el Ayuntamiento o Diputación y cuanto; de los ingresos de que dispone y del estado de fondos. A ser posible, copia del Reglamento o Estatutos por los cuales se rige.

6. Si existe algún recargo, ingreso, premio, derechos, descuentos, etc., percibidos con destino a atenciones de previsión social o derechos pasivos de los empleados.

En esta capital y en la provincia

Crónica de sucesos

Denuncia rural

La Guardia civil de Tegui dice a este Gobierno civil, que han denunciado ante el juez municipal de la citada villa, al vecino de la misma José Machín Rodríguez, mayor de edad, casado y labrador, por apacantar 8 cabezas de ganado cabrio en la finca de la propiedad de don Gregorio Ferrer Felipe.

Per infracción del Reglamento de alcoholes

De Granadilla comunica la Guardia civil, que por infringir el Reglamento de alcoholes han sido denunciados al administrador de Rentas Públicas de esta Delegación de Hacienda, el vecino del pueblo de San Miguel Domingo Estévez Pérez.

Per carecer de licencia de caza

Ante el juez municipal de San Miguel ha presentado denuncia la Benemérita de Granadilla, contra José Lliarena Santos, de 28 años de edad, soltero y de oficio labrador, por haber sido sorprendido, en la tarde del día cinco del corriente, cazando con un hurón y un perro podenco, en el punto conocido por Las Chafiras, sin la correspondiente licencia para ello.

EMPLEADO

con conocimiento de mecanografía y práctica de correspondencia, se ofrece en ventajosas condiciones para cualquier escritorio o comercio de 2 de la tarde a 8 de la noche. Para más informes, en esta imprenta. (117)

En la Escuela de Náutica

Los próximos exámenes para capitanes y pilotos

Con motivo de haberse publicado en la Gaceta de Madrid, del día 26 de Noviembre último, la Real orden que establece las condiciones en que han de darse en las escuelas de Náutica las enseñanzas preparatorias para los próximos exámenes de capitanes y pilotos, en el cuadro de edictos de la de esta capital se halla fijado un anuncio previniendo que el día 17 del actual quedará definitivamente cerrado el plazo de presentación de solicitudes pidiendo recibir las citadas enseñanzas.

Casa en venta

Se vende la casa núm. 28 de la calle del Progreso. Informarán en la calle del Progreso núm. 49 y en esta imprenta. (129)

CON PLUMA AJENA Del Instituto y de la Universidad

El problema que viene agitando en sus columnas el ABC estos días respecto a la enseñanza en nuestros Institutos y la explotación escandalosa de los libros de texto merece algo más que un comentario. No interesa, en realidad, únicamente a los padres de familia, sino a todo español capaz de preocuparse por el porvenir de España y educación de las futuras generaciones. Una y otra vez hemos llamado aquí la atención sobre este urgente problema de la instrucción pública, que, mientras no se resuelva, estancará el progreso de la nación española.

Una y otra vez hemos repetido que el verdadero problema nacional es éste, y no otro, y que mientras el analfabetismo exista en tan bochornosas proporciones en tantas regiones españolas, nuestro renacimiento político será una ficción, sea cual sea la forma de Gobierno. Por desgracia, hasta hoy día, cuando se ha pretendido remover estas aguas cenagosas, sólo se ha logrado desencadenar ciertas iras.

Esto quiere decir que cualquier crítica o censura contra el rufinario y absurdo sistema educativo de nuestros Institutos y Universidades provoca siempre vivas protestas y sonoros discursos patrióticos sobre la dignidad del Claustro, sobre la integridad de los catedráticos y sobre Dios sabe cuántas más cosas intachables, sin que por eso se conteste con argumentos a las razones expuestas. El Estado español en el antiguo régimen político se ha ocupado antes de Marruecos que de las Hurdes, o sea de un «protectorado» por compromisos internacionales, que del analfabetismo, sin cuya desaparición no podremos nunca nivelarnos con las primeras naciones europeas, a pesar de las lucidas expansiones coloniales. Por mucho que pese la fuerza material de los buques y de las armas en la balanza del mundo, más pesa todavía el espíritu como luz que indica el camino del progreso. Así, hoy día, la pequeña Salsza, sin Ejército temible, ni posibilidades marítimas, es la verdadera cuna de la libertad, respetada y admirada por las grandes potencias europeas que reconocen su derecho indiscutible a figurar en primera línea entre los modernos países civilizados. Pero la base del progreso civilizador ha sido la instrucción obligatoria, la cultura de todas sus clases, que han engendrado su organización social y económica, su legislación moderna, sus ejemplares centros de enseñanza y sus laboratorios científicos. Más íncitivo o más indiferente, el Estado español se ha ocupado poco o nada de la instrucción pública, considerando este problema como secundario, y otorgando por lo general la cartera de dicho Ministerio al político novel, que en este ramo solía hacer su aprendizaje ministerial y parlamentario. Si no se exigía que todo ministro de Instrucción pública fuese hombre de escasa o nula inteligencia, al menos era cosa convenida que el nuevo ministro no había de emplear sus lucas mentales confeccionando programas innovadores que podían aborrotar los claustros universitarios y crearle al Gobierno serias dificultades. El respeto a la rutina y la inactividad más absoluta ha sido la norma de nuestros ministros de Instrucción pública, durante muchos años, salvo en la esfera secundaria de nombramientos, traslados y recomendaciones. Los presupuestos de instrucción pública, en España, han sido frioleros si se comparan con los otros departamentos, distri-

buyéndose las cantidades destinadas a escuelas, lo mismo que las carreteras, según las influencias de determinados parlamentarios y no según las necesidades de cada región. Mientras tanto perduraba en nuestros Institutos y Universidades el mismo sistema caótico, abrumador y absurdo que por la carencia progresiva de los libros de texto prometía hacer imposible la enseñanza, salvo a los hijos de capitalistas.

El Consejo Superior de Instrucción pública dormía el sueño de los justos, despertándose sólo a la hora de cobrar las respectivas dietas. Los padres de familia presentaban, murmurando en el hogar sobre el precio de las matrículas y de los libros de estudio, como aguantamos el mal alabrado de las calles, la carestía de la vida, las subsistencias, como aguantamos el mal alabrado de los libros de texto, estos abusos repetidos y esta falta de orientación práctica en la enseñanza llegaba ya a términos de familia se vieran en la necesidad de protestar. Pero es igualmente imprescindible que peralante en su camino y que el Gobierno nos preste su apoyo y en interés del país. No se renovará España mientras no se renueve el sistema que aún impera en nuestros Institutos y Universidades, mientras el catedrático de cada asignatura escriba su libro y oblique a los alumnos a copiarlo, y mientras no se llegue al texto único, aprobado por concurso y formado por un tribunal superior de hombres íntegros y competentes. El dero cambiar que recorre el pobre alumno español desde que entra de pequeño en el Instituto hasta que sale de la Universidad abrumado por tantos libros y apuntes que pretenden abarcarlo todo y no enseñan a aprender, debe transformarse o desaparecer. Si nada, debe transformarse o desaparecer. Nuestro sistema de enseñanza tiende a hacer de cada alumno un loro, obligándole a repetir de memoria frases y frases que a las más veces son incomprensibles. Muy a menudo he pensado al esta avarón que muchos espáñoles se sienten hacia la letra de molde no prevendrá de haber padecido durante la primera juventud el odioso deber de aprenderse tantos libros de texto, confusos y enmarañados que si siquiera pecan escritos en castellano. Mal hacen, pues, algunos catedráticos en protestar ahora contra los traslados de matrículas y otros abusos de importación secundaria.

Porque los verdaderos abusos provienen casi siempre de la cátedra, del pálmico método de enseñanza, de los textos y apuntes obligatorios, de la forma absurda en que se examina, según el capricho del catedrático y de la increíble dureza, tan ridícula como intolerable, de esos Torquemadas de la cátedra cuyo mayor deleite es el de suspender alumnos y sembrar el pánico entre la juventud. Nadie ignore que hay también en España catedráticos cultos, dignos y laboriosos, que cumplen concienzudamente su deber y merecen alta estima. Conocemos algunos de ellos, y son los primeros en lamentar este estado de cosas. Pero aquí no se trata ahora de catedráticos, sino de enseñanza, de libros y de exámenes. Se trata de depurar las corruptelas de nuestros Institutos y Universidades y de instruir, una vez más, en que el problema de la instrucción pública en España, es el verdadero problema nacional.

Alvaro ALCALÁ GALIANO.

Lo que dice el doctor Ferrán

¡Sería vergonzoso para la nación española!

En Buenos Aires le dan las facilidades que le niegan en España

Dicen de Barcelona, que el doctor Ferrán, inventor de la vacuna antirrábica, ha anunciado su próximo viaje a Buenos Aires para hacer pruebas de otra vacuna también antirrábica de su invención.

Este viaje del doctor Ferrán es motivado, según manifestaciones del mismo, porque en España no se le han dado facilidades para realizar las pruebas de su invento, mientras que en Buenos Aires se le han ofrecido toda clase de medios para ello.

Se alquila o se vende

la caseta que ocupó don Juan Díaz Jiménez, a la entrada del muelle principal.
Informes San Lucas 23.

Vida anecdótica

¡Vaya tacto!

En una recepción dada en Palacio, cuando reinaba don Alfonso XII, se comentaban las raras habilidades de ciertas personas en un corrillo formado por distinguidas personalidades. Entre éstas se encontraban Su Majestad y el célebre ministro de Hacienda don José María Albarada.

—En Eolija—decía Albarada—hay un ciego que entra en una cuadra y sólo con pasar la mano por el lomo de las bestias dice: «Este es bayo; éste es toro; éste es negro...»

—¿Y aclerta siempre?—preguntó con interés don Alfonso.

—[Ni por «casualidad»]—contestó, impertérrito, el ministro andaluz.

Ilustres De Hacienda

Si no se presentan a cobrarles, se anularán los libramientos

Se interesa de los señores que a continuación se expresan, se personen en esta Delegación de Hacienda a recoger los talones y firmar los libramientos antes que sean anulados:

Habilitado Ayudante de Marina de Santa Cruz Palma, don Francisco Hernández Rodríguez, don Antonio Espinosa Machín, don José Duque Guadalupe, don Sixto Machado, don Secundino Alonso, don Tomás de Sotomayor, don Bruno Pérez, don Benjamín Rual, don Ramón Escartín, don Juan A. Brago, don Timoteo Díaz y don B. Eduardo Ruiz Minguez.

Cruz Roja española La Asamblea Local

Durante el mes de Noviembre prestó los servicios siguientes:

Clinica especial de ojos: doctor Morales Ruiz, 217; ídem general, doctor Sánchez Delgado, 169; ídem ídem, doctor Farina, 30; ídem ídem, doctor Robayna, 42; ídem ídem, servida por las damas enfermeras y el practicante señor Espinosa, 591.

Total de enfermos asistidos: 1189.

Un ilustre franciscano El P. Acemel

En el Santuario de la Virgen de Loreto, cerca de Sevilla, Casa noviciado de la provincia franciscana de Andalucía, ha fallecido el benemérito franciscano, Rvdo. P. Isidro Acemel y Rodríguez, secretario y Definidor provincial, Lector General de Derecho, Académico de Bellas Artes de San Fernando, Académico de la Historia, del Claustro de Doctores en la Facultad de Derecho canónico del Seminario Pontificio de Sevilla, y otros muchos títulos honrosos que indican el mérito de este ilustre hijo de San Francisco.

Hizo sus estudios en Roma, en el Colegio de San Antonio, donde obtuvo el grado de Lector de la Orden. El haberse dedicado a la enseñanza no le impidió el que fuera predicador elocuente, escritor stildado, diligente historiador, habiendo dejado gratos recuerdos de su gran valía en publicaciones muy apreciadas. Por su cargo de secretario acompañó varias veces al P. Provincial en las visitas canónicas a los franciscanos de Canarias. Concededor de varios idiomas, ocupó el delicado puesto de hospedeiro en el grandioso Monasterio de Guadalupe, donde se captó generales simpáticas. Ha muerto a los 51 años.

Descanse en paz, y reciban sus hermanos en Religión nuestro sentido pésame, muy en particular el P. Plácido Pérez de San Román, condeplulo del malogrado extinto, siempre franciscano, humilde y sencillo, fervoroso y modesto en todos los puestos.

En el pueblo de Hermigua

Detalles del reciente temporal
Varias familias se salvan milagrosamente

Las noticias recibidas, por correo, de la Guardia civil destacada en Hermigua (Gomera), dicen que a las 10 horas del día 26 del pasado mes de Noviembre, se desencadenó sobre el pueblo un fuerte temporal de agua y viento huracanoso.

pañada de los comatenistas don Daniel Trujillo y don Alberto Trujillo, dando pruebas de arrojo y serenidad, pusieron a salvo a los vecinos Antonio Cabrera, Domingo Piñero y Antonio Mendoza, con sus respectivas familias, ya que sus casas estaban completamente inundadas.

Los Sports

FOOTBALL

De los encuentros del Iberia en Las Palmas

Casi todos los periódicos de Las Palmas comentan muy elogiosamente la labor realizada por nuestro equipo Iberia, conteniendo con el Marino en el campo de Las Alcarabanas, en el encuentro del domingo.

Uno de ellos, entre otras cosas, dice: A poco de empezar, ya vemos que el Iberia es un conjunto entranzadísimo incansable en la lucha, que va a resultar muy difícil de batir, y así sucede, que a los quince minutos, logran imponerse a los de casa con un juego largo y rápido.

Y añade: De cuantos equipos tinerfeños han desfilado por el campo de la Ciudad Jardín, el Iberia es a nuestro juicio, el más potente de todos, debido a la gran penetración de su conjunto; no pueden señalarse en este caso individualidades de relieve, pues, como decimos, la valla del mismo reside en el conjunto, al que unen una voluntad y amor propio dignos de todo elogio.

PARA EL DOMINGO

La Cruz Roja y su excelsa Patrona

El próximo domingo, se celebrará en la parroquia Matriz, de esta capital, una misa rezada que la Asamblea Local de la Cruz Roja ha encargado con motivo de la octava de su Patrona, la Inmaculada Concepción.

DE TEATROS

EN EL LEAL

Mañana debutará un aplaudido dueto

Mañana, viernes, debutará en el teatro Leal, de La Laguna, el notable y aplaudido dueto Maya-Algar, después de obtener un franco y merecido éxito en el Parque Recreativo de esta capital.

Los artistas de que nos ocupamos, aparte de la lujosa presentación escénica de que hacen gala, poseen una agradable y bien matizada voz, cualidad ésta que pone bien de manifiesto, el prestigio artístico de que vienen precedidos.

El debut de mañana en La Laguna, será, pues, un verdadero éxito para los simpáticos duetistas y bailarines.

Además, por el cine, se dará una bella película.

Sociedad de Teléfonos de Santa Cruz de Tenerife

Ecos de sociedad

Boda distinguida

En la parroquia del Sagrario Catedral, de la vecina ciudad de La Laguna, se verificó anoche el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Micaela Zarzo y Alvarez con el ilustrado joven, oficial del Cuerpo de Telégrafos, don Enrique Manescáu Richardson.

Actuaron de padrinos en la ceremonia nupcial, la distinguida señora doña Concepción Richardson de Manescáu, madre del novio, y el culto catedrático de la Escuela de Comercio de esta capital don José Hernández Acador, hermano político de la despozada.

Esta lucía un elegantísimo traje blanco con los simbólicos azahares. La boda se celebró en familia. Todo género de felicidades deseamos a la gentil pareja.

Natalicio
Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la joven y distinguida señora doña Juana López Borges, esposa de nuestro estimado amigo don Miguel A. Arzaga Adán, teniente de la Reserva Territorial de Canarias.

Banquete
El domingo por la noche fue obsequiado por sus amigos con un espléndido banquete en el Gran Hotel Quiliseña el joven abogado del Estado en esta Delegación de Hacienda don José M. Lado, con motivo de su próximo viaje a la Península.

Viajes
Mañana se embarcará para Italia, después de pasar una temporada en la playa de San Juan, en Guía de Isora, el señor Caruso, de la casa de Florido hermanos.

—Acompañado de su joven señora esposa, y regresó de la Península don José María Sagovís, Catedrático de la Escuela Profesional de Comercio de esta capital.

—De Las Palmas ha llegado don Roque Montesecca, don María Luisa Méndez, don Manuel Gómez, don Miguel Barreto, don Julián Aguiar, don Pascual Lloret, don Braulio Guedes, don Gonzalo Cúllen, don Lorenzo Llárens, don Rafael Noda, don Vicente González, don Miguel Cabrera, don Jacinto Expósito, don Domingo García, don Antonio Gómez, don Agustín Brito y don Miguel Néé.

—El martes último llegaron de Santa Cruz de la Palma, don Orestes Arosena y señora, don Miguel Brito, don Antonio Fierro, don Manuel Ferrero, don Gabriel Duque, don Elías Najer, don Isidro García, don Enrique Fernández, D. José Bthencourt, don Miguel Acosta, don Pedro Pérez, don Westecao Boilla, don Pedro Guerra y don Jorge Juan.

—Ha regresado a Las Palmas, el inspector de la Policía gubernativa en aquella ciudad, nuestro comprome vinciano don Francisco Cabrera.

—De Alemania ha regresado a Las Palmas el joven don Francisco Reina y Pérez.

—En el transatlántico «Infanta Isabel de Borbón», regresó ayer de la Península, en unión de su joven y bella señora esposa, el teniente de infantería don Eduardo Pintado, hijo del almirante de la Armada, don Ignacio.

—También regresó en el mismo vapor de su viaje al extranjero y la Península el empresario de teatros nuestro distinguido amigo particular don Ramón Baudet.

—De su viaje al extranjero y la Península regresaron ayer los comerciantes de esta plaza don Cristóbal Beutell y don Edmundo Caulfield, en unión de sus respectivas señoras esposas.

—Igualmente han llegado de la Península, el capitán de Ingenieros don Fernando Zoroelo, el secretario de Sanidad Marítima, don Adolfo Tirado y señora, don Domingo Marrero, don Ricardo Rodríguez, don Miguel Fernández de Lugo y señora, doña Dominga Díaz e hija, don Rafael Gil, don Ernesto Pérez, don Bernardino Valle, don Isidro Noguera, don Ignacio de Zárate y don José Núñez.

Notas tristes

Fallecidos en la provincia

Han dejado de existir: en Las Palmas, la señora doña Soledad Suárez Bealtes; y en San Mateo, don Pedro Marcos Alonso.—E. P. D.

—En Las Palmas ha fallecido la niña María del Pino Pacheco Marrero, hija del alférez de Artillería don Francisco Pacheco Jiménez.—E. P. D.

Casa de Socorro

Ultimamente han sido asistidos en este benéfico Centro, los siguientes heridos: José Tavio, de 9 años de edad, de quemaduras de primer grado en la parte superior del tórax; leve.

Rita Acosta, de 18 años, de hematomas en la región parietal derecha; leve. Valerio Martera Villar, de 8 años, de heridas contusas en la región superior ciliar derecha y en el labio inferior; leve.

Parque Recreativo

Despedida de Maya-Afgar

Esta noche, a las 8 en punto, se dará la notable película «Belleza negra». A las 10 menos quince exhibición de las divertidas cintas en dos partes cada una «Hamlet de Eiga» y «Virgino pierda la novia».

Los notable artistas Maya-Afgar, que esta noche celebran su función de despedida, darán a conocer un nuevo y variado programa de su extenso repertorio.

Las señoras, según costumbre los jueves, abonarán mitad de precio.

PERSIL advertisement with text: ¿Quien le ha dicho que por el uso de Persil pasará su ropa de Vd.? Le decimos que lavando su ropa blanca con PERSIL...

Centro escolar "Inerfeño-Balear" advertisement with text: Méndez Núñez. Pi y Margall. (Establecido en sitio céntrico de esta capital y en edificio propio) Montado con todos los adelantos modernos...

REPORTERISMO LOCAL ACTUALIDADES advertisement with text: Con los insecticidas usados hasta ahora, mueren las hormigas inmediatamente pero quedan en el hormiguero las crías desarrollándose...

Automóvil "DERBY" advertisement with image of a car and text: El automóvil ideal para las carreteras de estas islas, tanto por su precio como por su consumo insignificante...

Academia "Santa Cruz de Tenerife" advertisement with text: Sección para señoritas Bernabé Rodríguez 3. Clases colegiadas y de cultura general de 1.ª y 2.ª enseñanza...

Relojero Suizo advertisement with text: Procedente de las mejores fabricas de CHAUX-DE-FONDS (Suiza). Se ofrece al público en general para hacer toda clase de trabajos en relojería y aparatos mecánicos de precisión.

Circulo Mercantil - El Porvenir (Laguna de Tenerife) advertisement with text: Adquiera Vd. con tiempo un billete para el Gran Sorteo de valiosos objetos que se sortearán en combinación con la Lotería Nacional del 11 de Diciembre próximo.

Sociedad Cooperativa de Casas Baratas de Santa Cruz de Tenerife advertisement with text: AVISO. Por la presente se hace saber a todos los señores accionistas que el próximo domingo día trece del actual a las tres de la tarde, celebrará esta sociedad Junta general extraordinaria...

Comunidad "El Fraile y Fuente de las Ovejas" advertisement with text: Investigación y aprovechamiento de aguas subterráneas en Guía de Isora. Domicilio: Santa Cruz de Tenerife. Ramba de Pulido 41.

ANUNCIO advertisement with text: Hablándose recibido órdenes de la superlorid para que las oficinas correspondientes a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza e Inspección de igual clase sean trasladadas a otros locales de donde hoy funcionan...

Aviso al público advertisement with text: Tranvía. Los domingos se suprimirá el Tranvía de las 19,30 de ambos lados.—La Dirección.

Reunión importante advertisement with text: El día 18 del corriente mes, y hora de las 15 celebrará la sociedad Cooperativa de Construcción de Casas Baratas de esta capital, Junta general extraordinaria en el Circolo de Amistad XII de Enero...

El «Cap Norte» advertisement with text: Según nos comunica su Consignatario don Jacob Ahlers, el próximo sábado día 12 del actual, llegará a este puerto el hermoso transatlántico alemán «Cap Norte», saliendo el mismo día para Lisboa, Vigo, Boulogne Sur Mer y Hamburgo...

REPORTERISMO LOCAL ACTUALIDADES advertisement with text: Con los insecticidas usados hasta ahora, mueren las hormigas inmediatamente pero quedan en el hormiguero las crías desarrollándose...

Centro escolar "Inerfeño-Balear" advertisement with text: Méndez Núñez. Pi y Margall. (Establecido en sitio céntrico de esta capital y en edificio propio) Montado con todos los adelantos modernos...

PERSIL advertisement with text: ¿Quien le ha dicho que por el uso de Persil pasará su ropa de Vd.? Le decimos que lavando su ropa blanca con PERSIL...

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

El viaje del Obispo de Tenerife

Su estancia en Madrid

Hablando con los periodistas

Madrid, 10 1'15.—El sabio Prelado de Tenerife Fray Albino González y Menéndez Reigada a hecho declaraciones, con respecto a su Diócesis, a varios periodistas de esta corte con quienes estuvo conversando.

En esa conversación con los periodistas les expresó el ilustre Obispo de Tenerife que hacen falta muchas parroquias en su Diócesis.

Les agregó el P. Albino que en la visita que efectuó al marqués de Estella, le hizo presente la necesidad de crear nuevas parroquias prometiéndole el jefe del Gobierno tomar en consideración dicha necesidad.

También les dijo el sabio Prelado que había salido muy satisfecho de la visita que efectuó al marqués de Estella, creyendo que a su regreso a Tenerife se lleven a efecto las promesas del jefe del Gobierno.

Después se despidió afectuosamente de los periodistas, quienes quedaron admirados de la bondad y sencillez del Obispo de esa Diócesis.

Una escultura y un retrato del general Primo de Rivera

Artistas que lo visitan
Madrid, 9 1'25.—Hoy visitaron, en la Presidencia, al marqués de Estella el escultor Sr. Benlliure y el pintor Sr. López Mezquita.

Del Gobierno

Secretario auxiliar
Madrid, 9 1'25.—Ha sido nombrado secretario auxiliar del Ministerio del Trabajo, al que lo era del Negro el señor Gómez Gil.

Pase a la reserva

Se ha firmado el pase a la situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el teniente general señor Orozco, quien ha cesado en el cargo de Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Exvocales del Directorio en la Presidencia

Algunos generales exvocales del Directorio, acudieron hoy a la Presidencia conferenciando con el general Neuvillas.

HOYOS

Ultima creación de la renombrada fábrica de tabacos GERNER, cigarrillos aromatizados de delicioso gusto y aroma exquisita. Pruébelos y se convencerá.

El hermoso trasatlántico alemán "CAP NORTE" de 15.000 toneladas, saldrá fijamente de este puerto el día 12 de Diciembre con destino a Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Hamburgo

Para más informes diríjase a Jacob Ahlers.—Marina número 31. Teléfono número 653

GOERZ TENAX advertisement with image of camera and text: Material fotográfico de fama mundial. Cámaras fotográficas. Concedemos diez meses de crédito sin aumento en el precio...

Notas palatinas

Visitando una Exposición

Madrid, 9 1'25.—Los Reyes don Alfonso y doña Victoria Eugenia estuvieron esta tarde en el Retiro, visitando la Exposición de Maquinaria.

Los Reyes en el Pardo

Madrid, 9 1'45.—SS. MM. los Reyes han marchado de cacería al Pardo, en donde han pasado todo el día. Hoy almorzaron en el Palacio de dicho Real sitio en unión de varios aristócratas que les acompañan en la cacería.

De América

Pozos de petróleo

Bogotá.—Los resultados que ha dado en Colombia la campaña de sondajes petrolíferos, han sobrepasado las esperanzas de quienes trataron el plan de los trabajos.

Desde ahora ha entrado por término medio en producción un pozo por semana. La producción media de cada pozo ha sido de 800 barriles diarios. Últimamente el sondaje de un pozo que produce 2500 barriles diarios, ha elevado la producción diaria a 37 mil barriles.

Se levanta al estado de sitio en Chile

Santiago de Chile.—Por decreto presidencial ha sido levantado el estado de sitio en las provincias de Santiago de Chile, Valparaíso y Aconcagua.

La huelga que motivó estas medidas está definitivamente terminada y todas las corporaciones se han reintegrado al trabajo.

SOLARES

Evita infecciones.—Garantiza buena digestión.—La mejor de mesa. (86)

De Alemania

Los partidos democrata y del centro

Madrid, 9 1'45.—Los presidentes de las fracciones parlamentarias del partido democrata y del centro, convocaron a sus afiliados para celebrar una reunión en la que se trate de la formación de una base que permita un trabajo en común para ambos partidos en el Gobierno de coalición.

La inculpabilidad de Alemania en la guerra

Comunican de Londres que en dicha población se ha firmado un documento, por eminentes clérigos ingleses y numerosos literatos, con un prólogo del profesor Murray, de la Universidad de Oxford, en el que se pide que por fin se desmienta que Alemania sea la única culpable de la guerra europea.

Dice también dicho documento que que si la firma por Alemania de la cláusula referente a la culpabilidad, fué obtenida por una presión violenta sobre una nación vencida y bajo terribles amenazas, lo que constituye un serio obstáculo para la aproximación de las Naciones; se debe proceder inmediatamente al esclarecimiento de este asunto.

Continúan las consultas para la formación del nuevo Gobierno

Las últimas noticias que se reciben de Berlín dicen que continúan las consultas del presidente Hindenburg

Observatorio Municipal

Día 9 de Diciembre
El tiempo
Presión barométrica máxima, referida al nivel del mar. 768'6 mmtrs.

Oscilación barométrica. 2'2
Temperatura a la sombra. 22'6
Temperatura mínima. 17'2
Humedad relativa media. 80 centésimas

Agua evaporada. 1'8 milímetros
Dirección dominante del viento S.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas. 237 kilómetros

Precipitación acuosa. 0'0 milímetros
Estado general del cielo. Nuboso.
Estado general del mar. Rizado.
Tiempo probable. Buen tiempo.

Circulo de Amistad XII de Enero

Casino de SANTA CRUZ DE TENERIFE

Se pone en conocimiento de los Socios y del público en general, que las entradas para la Representación en el Teatro Guimera, el Jueves 10 del actual, de las zarzuelas

«La Viejecita» y «El Santo de la Isidra»

pueden adquirirse en la Camisería de don Gabriel Asensio en la calle Cruz Verde de esta capital, hasta la una de la tarde del día de la función, pasando desde esta hora en la taquilla del Teatro.

Santa Cruz de Tenerife, 5 de Diciembre de 1925.—El secretario, Victor Zurita.—V. B.—El presidente, L. Ramírez.

Se desea

colectar dinero con garantía de hipoteca. Informarán en Librería Católica, San Francisco 7. (75)

Declaraciones de Hindenburg a los jefes de partidos

Se asegura que el presidente Nacional declaró a todos los jefes de partido, y especialmente a los socialistas y populistas, que la crisis ministerial debe ser resuelta lo más rápidamente posible para la formación de un Gobierno de gran coalición.

Los submarinos

Sobre la supresión de los submarinos

Tokio.—Interrogado sobre la cuestión de la supresión de los submarinos, el ministro de Marina ha manifestado que su criterio personal es que la proposición es buena en principio, pero teme sea irrealizable por la imposibilidad de abolir los submarinos, a menos que todas las potencias aceptaran dicha proposición, cosa que parece sumamente difícil.

Montepío de periodistas

Celebración de una Asamblea en Zaragoza

Madrid, 9 1'45.—Comunican de Zaragoza que en dicha población se celebró una Asamblea de periodistas para la constitución del Montepío de la Prensa.

En dicho acto, que fué presidido por el señor Segura, se eligió la Junta de Gobierno del Montepío.

Después se telegrafió al Gobierno dándole cuenta de la celebración de dicha Asamblea y de la constitución del Montepío.

También se telegrafió a los ministros señores Calvo Sotelo y don Gato Ponte, para que en atención a figurar como antiguos periodistas, presten su apoyo al nuevo Montepío de periodistas.

Hoy quedó clausurada dicha Asamblea.

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

COMISION PERMANENTE SECRETARIA PERSONAL

Anuncio

Acordado por la Comisión Permanente de dicho Excmo. Cuerpo, en sesión de 19 de Noviembre último, abrir un concurso por término de 30 días, para la provisión del cargo de Capellán del Hospital de la Santísima Trinidad de la Orotava, dotado con el haber anual de quinientos pesetas; se hace saber por medio del presente anuncio que los interesados deberán presentar sus solicitudes en la Secretaría del Excmo. Cabildo, durante el expresado plazo, que comenzará a contarse a partir de la inserción del presente en el «Boletín Oficial» de la provincia; haciéndose constar que determinará preferencia para el nombramiento, los méritos y servicios que se acrediten como prestados en establecimientos de igual o parecida índole.

Lo que se hace público, a virtud de lo dispuesto en el artículo 50 del Reglamento de funcionarios y subalternos provinciales de 2 de Noviembre próximo pasado.

Santa Cruz de Tenerife, 5 de Diciembre de 1925.—El Secretario, A. Lara y Zárate.—V. O. B.—El Presidente, Brotons.

COMUNIDAD

«El Frail y Fuente de las Obejas»

Investigación y aprovechamiento de aguas subterráneas en Guía de Isora.

Por la presente se convoca a Junta General ordinaria que ha de celebrarse el día 13 del corriente en el salone del Circolo de Amistad XII de Enero a las cuatro para tratar de los asuntos que se expresan a continuación

Santa Cruz de Tenerife 3 de Diciembre de 1925. El secretario, JOSE PEREZ.—V. B., el presidente, ELOY DORTA.

Orden del día

Artículo 26. Apartados II, III, IV y V del Reglamento. SE SUPLICA al cumplimiento de los artículos 18, 19, y 22 del Reglamento.

Joven alemán

habla perfectamente castellano desea empleo, preferido oficina, exigencias moderadas. Diríjase a Calle Dr. Allart 8 alto.

SOLAR

Se vende uno de magnífica situación en la calle del General Ramos Serrano (entrada del Quijote) Razón: Palma 4. (50)

Se venden

dos hermosas casas en la calle de la Noche número 28 y 31. Darán razón Alvarez de Lugo número 18.

Casas en venta

Se venden las casas de la calle de Miraflores número 44 y la de la calle de Juan Padrón número 17, con sus planos correspondientes para su edificación; para informes y más detalles diríjase a don Augusto Brito Lorenzo, calle del Progreso número 49, de una a dos de la tarde y de siete a ocho de la noche.

DEJE VIVIR a las horvignas o exterminalas con «HORMO». Hacer otra cosa es perder el tiempo y el dinero.

Nuestra información de Africa

Un moro que le corta la cabeza a un compañero. Interesante relato

Madrid, 9 1'45.—Las noticias que se reciben de Meilla dan cuenta de que en la avanzadilla del sector de Axdir, se presentó a nuestras fuerzas un moro que se hallaba casi desnudo, siendo además portador de dos fuelles y de la cabeza de un indigena.

Al ser interrogado manifestó que estaba cansado de la guerra, y que la cabeza que llevaba pertenecía a un compañero suyo a quien había degollado, desertando luego de las huestes indígenas.

Aseguró que los rebeldes sólo siguen a Abd el Krim por miedo, pero que todos están cansados de la guerra, agregando que además no cobran pues el cabecilla rebelde no les dá un céntimo.

De Inglaterra

Las maniobras de determinadas tropas

Londres.—El ministro del Interior del Gobierno del Ulster ha desmentido que la movilización de determinadas tropas tengan relación alguna con la cuestión de delimitación de fronteras, advirtiendo que esta movilización forma parte de las acostumbradas maniobras anuales.

¿Irás Mussolini a Londres?

Londres.—Si se confirma la noticia de que Mussolini, el partido laborista convocará a una reunión, a la que asistirán numerosos delegados de provincia, para fijar la actitud que deba tomar el partido con el primer ministro italiano.

Ciertos miembros del partido laborista preconizan la organización de una demostración contra el dictador italiano.

Diversas noticias del Extranjero

La Prensa italiana

Roma.—El senador Albertini y su hermano, han dejado la dirección del «Corriere della Sera», y se asegura que el corresponsal de este periódico en París asumirá temporalmente las funciones de director.

También suenan los nombres del reputado escritor Hugo Ojetti y de Luigi Bertini. Todos los redactores políticos del periódico han presentado su dimisión.

Los bandidos y las bebidas alcohólicas

Paraborough (Nueva Escocia).—Ayer, a última hora de la tarde, se presentaron en la oficina de Aduanas tres autocamiones, escoltados por otros tantos automóviles, de los cuales surgió una numerosa partida de individuos, que, revolver en mano, hicieron irrupción en el local.

Después de cargar en los autocamiones

LA NERVOSIDAD Y EL INSOMNIO advertisement with image of medicine box and text: lecturan atrozmente la vida como sedante de los nervios sobreexcitados y como factor además de un sueño benéfico y restaurador no se conoce remedio alguno menos nocivo ni de mayor eficacia que las TABLETAS DE BROMURAL que cuentan por millones los éxitos y son prescritas cada día por millares de médicos. Efectos a los 20 minutos de la toma. De venta en las farmacias en frascos de vidrio de 20 tabletas.

OPTICA MEDICA

Graduación de la vista gratis, por el Optimetrista

Lorenzo Villalba

Gran existencia en monturas de todas clases y formas, completo están en cristales oftálmicos, especialidad en cristales bifocales, permitiendo al paciente ver de cerca y lejos con las mismas gafas.

Compre V. en esta casa, se da toda clase de garantías. No lo olvide, San José, 17 (85)

Se vende una hermosa casa recién construida, en la Rambla XI de Febrero. Darán razón en esta Imprinta.

miones una considerable cantidad de bebidas alcohólicas, los desconocidos ocuparon sus vehículos y huyeron con dirección a New Brunswick.

Entre Génova y Barcelona

Génova.—Génova va a convertirse en el centro de un importantísimo servicio aéreo para pasajeros y carga entre Roma y Barcelona.

El servicio, que empezará en Diciembre o Enero, se hará con aparatos del mismo tipo que los empleados por Amundsen en su intento de alcanzar el Polo Norte.

El acuerdo en el Gobierno italiano y la Compañía fija un servicio biemanual en tre Génova y Barcelona, que se convertirá en servicio diario en ambas direcciones después de tres meses de la inauguración.

En las Universidades italianas

Milán.—Después de la depuración de la Prensa de oposición se va a tratar de la del cuerpo docente de las Universidades.

El Popolo d'Italia lo anuncia del modo siguiente: «Existen aún zonas grises en el panorama político y espiritual italiano, y es urgente y necesario ocuparse de ella para evitar sobrepasen el porvenir. Los profesores universitarios son en su mayoría antifascistas, y casi todos han firmado el manifiesto de los intelectuales antifascistas. Hace ya muchos años que los profesores de las Universidades italianas actúan de una manera negativa en la vida nacional.

Las Universidades no pueden constituir una zona gris en el régimen fascista; por lo tanto, hay que resolver vigorosamente también el problema de los profesores universitarios.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del 9 de Diciembre

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes Libras, Francos, Escudos, Pesos, etc.

Acciones

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, etc.

Si desea algún automóvil llame a los teléfonos

303 Y 448

Son los números de los teléfonos que debe pedir cuando desee algún automóvil

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Juan Padrón 11 y 16

SUBASTA

El día 20 de Diciembre, a las 10 de la mañana, en las oficinas de esta Sociedad, calle Juan Padrón núm. 11, tendrá lugar la de los objetos empeñados, cuyos plazos han vencido, sin que sus dueños hayan hecho las renovaciones que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día de la subasta en estas oficinas de 10 a 12 de la mañana. Santa Cruz de Tenerife, 5 de Diciembre de 1925.—El director gerente, R. Hernández Sayer.

Visita reanudada

De regreso de su viaje a Barcelona ha reanudado su consulta en la calle de Teobaldo Power núm. 5, el médico cirujano don José Farfán Alvarez.

MANUEL MORALES CLAVIJO. Marca económica «Pensamiento», superior calidad, con 10 cigarrillos en cajitas de cartulina por 0'10. Mejora en las marcas de picadura granulada, entre ellas «Violeta», que tan buena acogida ha merecido, sin olvidar a «Leoncitos a mi?», marca primitiva de esta «Fabrica» (119)

Hotel Villa Benítez

Espléndido panorama y temperatura Domingos y Jueves

Almuerzo.—De 12 y media a 2 p. m. Baile, comienza a las 2 y media p. m. hasta las 5 y media p. m.

Comida.—De 7 a 8 p. m. Baile.—A las 8 y media p. m. La música estará a cargo del maestro pianista de la Compañía Alarcón Navarro, D. Miguel Mira Rodríguez.

